BILINM
Lond

ABTOp: YKnbacoBa KymMakyn AMUp>KaHOBHa

MoH: MaTemaTuka

CbIHbIN: 5-CbIHbIMN

Benim: XXain 6enwekTep xoHe onapFa amangap KongaHy

Takblpbin: EH ynKeH opTak 6enriw. ©3apa xan caHgap. EH, Kiwi opTak ecenik

Oky MakcaTTapsbl (OKy 5.5.2.2 maTiH ecenTepai weiFapypa EYOB xaHe EKOE konpaHy;
6afpapnamacbiHa

cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl Bapsblk oKyLUblap:

- opTak benriw, opTak ecenik, eH yskeH opTak 6enriw (EYOB), eH Kiwi opTak ecenik (EKOE) yfFbiMaapbIHbIH,
aHblKTaMasapbiH 6iny;

- @3apa >Kall caHAapAblH aHblKTamMacblH 6iny;

- eKi )XoHe ofaH apTblK caHpapAblH EYOB-iH »xoHe EKOE-iH Taby anropuTimin 6iny;

OKyLwblnapablH Kenwiniri:

e3apa »Kall caHpapAbl aHbIKTam any, bipHewe caHfapAblH €H YJIKEH opTak benriwi MeH eH, Kiwi opTak
eceniriH Taba any;

Kenbip okyLblnap:

bipHewe caHpapablH, EKOE-i MeH EYOB-iH Taybin, MaTiHAI ecenTep WbiFapy;

Bafanay kputepuunepi - EKOE yfbIMbIHbIH, @aHbIKTaMacbIH 6ineai;
- EYOB yfbIMbIHbIH, aHblKTaMacblH bineai;
- @3apa >Kall caHAapAblH aHbIKkTamacblH 6ineni;
- eKi Hemece ofaH Aa ken caHdapAblH EKOE-i meH EYOB-iH Taby anropuTtimiH 6inepai; - e3apa »an caHpapabl
aXkblpaTa anagnbl;
- bipHewe caHpapabiH EKOE-i meH EYOB-iH Taba anagbi;
- EKOE neH EYOB-Ti MaTiHAI ecenTepie KongaHa afajbl.

MaHAIK NeKcmka XaHe - eH, Kiwi opTak ecenik; (EKOE)
TEePMUHONOrns: - eH Yy/NKeH opTak 6enriw;(EYOB)
- ecenik;
- Benriw;

- )Kawm caHpap;

Cabak 6apbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-opekeTt PecypcTtap
KeseHpepi
CabakTblH H6achbl Aybl3lla ecenTey: Cnang

- 9 —Fa eceni caHfapabl aTa.

- Kan caHpap »an caHpap? (4,5,9,13,14,17,21,27) - 6acka caHpap KaHAaamn
caHpap?

- 12, 15,20 caHAapblHbIH 6enriwTepiH aTa.

- KaHpanm caHpap e3apa »kal caHpap Aen atanagbl?
- Eki caHHbIH EYOB kanai Tabanbi?

- Eki caHHbIH EKOE Kanan Tabanbl?

TabbiHbI3Oap:

EKOE (135, 75) =

EKOE ( 18, 20) =

EYOE (24, 36) =

EYOB (120, 36) =



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl

CabaKTblH COHbI

JKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

EYOB-ke ecenTep: Cnang
Ecen 1. 210 kbI3FbINT, 126 ak, 294 Kbi3bln payLllaH ryngepiHeH byket
panbliHganabl. Opbip 6ykeTTe ap TypAi TycTeri rynaep caHbl 6ipoen. EH ken
pereHpe KaHwa 6ykeT ganbiHAanObl )X9He OHAaFbl 9p TypAi TycTeri ryngep
CaHblH aHbIKTaHbI3?

LWewyi:

1) EYOB ( 210, 126 xaHe 294) = 42 (bykeT).

2) 210 : 42 = 5 (KbI3FbINT payLlaH).

3) 126 : 42 = 3 (aK payLuaH).

4) 294 : 42 = 7 (KbI3blN payLlaH).

YKayabbl: 42 bykeT: ap bykeTTe 5 KbI3FbINT, 3 aK, 7 Kbi3blal payLwaH ryngep 6ap.
EYOB-ke ecenTep:

Ecen 2. bananap 6akwacbiHAaFbl TONTapFa TapaTy YLWiH 28 OMbIHLWbIK MalluuHa,
35 KyblpLUak »aHe 77 gon caTbin anbiHAbl. Bananap 6akwackiHaaFbl apbip
TOMKa OMbIHLWbIK MallMHanap TeH 6eniHin, KyblpwakTap TeH 6eniHin, gonTtap
TeH 6eniHin 6epingi. OnbiHWBLIKTap 6ananap 6akwWwacbiHAaFbl HELle Tonka
6eniHin 6epinai? OpKanchbICbl KaHWaAaH TapaTbl1abl?

LWewyi: 6epinreH caHaapabiH 6enriwTepiH Tabambi3:

28:1,2,4,7,14,28

35:1,5,7,35

1,7,11,77

EYOB(35, 28, 77)=7.

XKayabbl: OMbIHLBIK MalHanap 4, kyelpwak 5, gon 11 gaHagaH TapaTbiigbl
EKOE-ke ecenTep:

Ecen 3. MNMopTTbl KaNafaH TYpUCTep YLiH TenaoxoATap yw Typhi 6afbiTTa
pencTtepre wheiFadbl. bipiHwi penc 15 Taynikke, ekiHwi - 20, ywiHwi - 12
Taynikke co3blsiafbl. TennoxoATap NopTKa KenreH 6oaa pencke KanmTa
welFadbl. ByriH TennoxoaTap yw 6afbiTka bipaen pencTepre WhIKThI.

KaHLWa KyHHEeH KeliH onap nopTTaH Tafbl Aa bipaen yakbliTTa peicTepre
wblFaabl? KaliTa Kke3fneckeHre aeniiH apbip Tennoxon KaHLia penc xacanabl?
LWewyi:

1) EKOE (15,20 »xaHe 12) = 60 (Taynik) - kanTa kesgecen,.

2) 60 : 15 = 4 (penc) - 1 Tennoxon,.

3) 60 : 20 = 3 (penc) - 2 TENJIOXOA,.

4) 60 : 12 = 5 (pelic) - 3 Tensoxon.

>Kayabbl: 60 Taynik, 4 pelnc, 3 peiic, 5 peic.

EKOE-ke ecenTep:

Ecen 4. )Kon 6oribiHaa apbip 45 MeTp caliblH 3nekTp 6aFaHanapbl opHanackaH.
Ocbl 6aFaHanapabl apa KawblKTbiFbl 60 MeTp 6onaTbiHAAM XXaHa 31eKTp
6aFaHanapbIMeH aaMacTbIpbIIAbI.

BypbiH KaHLwa 6afaHa 6onabl, onap KaHwa 6aFaHanapFa aybICTbIPbIIAbI?
Wewwyi:

1) EKOE (45 »aHe 60) = 180.

2) 180 : 45 = 4 -6ypbIHFbl 6aFaHanap caHbl.

3) 180: 60 = 3 - xaHa baFaHanap caHbl.

Pednekcus



